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Nome: Data de Nascimento:

Nome de sua mae:

Ap0s receber sua folha de respostas, copie, nos locais apropriados, uma vez com letra cursiva e outra,
com letra de forma, a seguinte frase:

A boa palavra auxilia sempre.

ATENCAO!

Este caderno de Prova de Conhecimentos Gerais/Ciéncias contém:

e Lingua Portuguesa — 10 questdes; NUMERO DO GABARITO

e Matematica — 10 questdes; Marque, no local apropriado da sua
e Ciéncias — 30 questdes. folha’de rgspostas, 0 numero 3,

que € o numero do gabarito desta
prova e se encontra indicado no
rodapé de cada pagina.

Ao sair definitivamente da sala, o candidato devera assinar a folha de presenca e entregar ao fiscal
de mesa:

e a FOLHA DE RESPOSTAS preenchida e assinada;
e 0 CADERNO DE PROVA.

OUTRAS INFORMAGOES PARA A REALIZACAO DA PROVA ENCONTRAM-SE NO VERSO DESTA PAGINA.
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LEIA COM ATENCAO!
INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DA PROVA

O candidato devera verificar se seu caderno de prova, com 50 questdes, estd completo ou se ha falhas ou imperfei¢Ges

graficas que causem qualquer duvida. A CEV podera ndo aceitar reclamagdes apds 30 minutos do inicio da prova.

O candidato devera preencher os campos em branco da capa da prova, com as devidas informacgdes.

A folha de respostas sera o Unico documento valido para a corregdo da prova. Ao recebé-la, o candidato devera verificar se

seu nome e numero de inscricdo estdo corretos. Se houver discrepancia, devera comunicar imediatamente ao fiscal de sala.

A folha de respostas ndo devera ser amassada nem dobrada, para que ndo seja rejeitada pela leitora dptica.

Apos receber a folha de respostas, o candidato devera ler as instrugdes nela contidas e seguir as seguintes rotinas:

a) copiar, no local indicado, duas vezes, uma vez com letra cursiva e outra, com letra de forma, a frase que consta na capa
do caderno de prova;

b) marcar, na folha de respostas, pintando completamente, com caneta transparente de tinta azul ou preta, o interior do
circulo correspondente ao numero do gabarito que consta no caderno de prova;

c) assinar a folha de respostas 2 (duas) vezes.

As respostas deverdo ser marcadas, na folha de respostas, seguindo as mesmas instru¢des da marcagdo do nimero do

gabarito (item 5 b), indicando a letra da alternativa de sua opgdo. E vedado o uso de qualquer outro material para marcacio

das respostas. Sera anulada a resposta que contiver emenda ou rasura, apresentar mais de uma alternativa assinalada por

questdo, ou, ainda, aquela que, devido a marcacgdo, ndo for identificada pela leitura eletronica, uma vez que a corre¢do da

prova se da por meio eletronico.

O preenchimento de todos os campos da folha de respostas da Prova de Conhecimentos Gerais sera da inteira

responsabilidade do candidato. Ndo havera substituicao da folha de respostas por erro do candidato.

Serd eliminado do Exame de Sele¢do para Mudanca de Curso, Transferéncia Facultativa Interna/Externa e Ingresso de

Graduados o candidato que se enquadrar, dentre outras, em pelo menos uma das condigdes seguintes:

a) ndo marcar, na folha de respostas, o nimero do gabarito de seu caderno de prova, desde que ndo seja possivel a
identificacdo de tal numero;

b) ndo assinar a folha de respostas;

¢) marcar, na folha de respostas, mais de um nimero de gabarito, desde que ndo seja possivel a identificagdo do nimero
correto do gabarito do caderno de prova;

d) fizer, na folha de respostas, no espago destinado a marcagdo do nimero do gabarito de seu caderno de prova, emendas,
rasuras, marcagdao que impossibilite a leitura eletrdnica, ou fizer sinais graficos ou qualquer outra marcagao que nao seja
a exclusiva indicagdo do nimero do gabarito de seu caderno de prova.

Para garantia da seguranca, é proibido ao candidato copiar o gabarito em papel, na sua roupa ou em qualquer parte de seu

corpo. No entanto, o gabarito oficial preliminar e o enunciado das questdes da prova estardo disponiveis na pagina da

CEV/UECE (www.uece.br), a partir das 13 horas do dia 06 de outubro de 2019 e a imagem completa de sua folha de respostas

estara disponivel a partir do dia 11 de outubro de 2019.

10. Qualquer forma de comunicagao entre candidatos implicara a sua eliminagdo do Exame de Sele¢do para Mudanga de Curso,

Transferéncia Facultativa Interna/Externa e Ingresso de Graduados.

11. Por medida de seguranga, ndo sera permitido ao candidato, durante a realizagdo da prova, portar, dentro da sala de prova,

nos corredores ou nos banheiros: armas, aparelhos eletronicos, gravata, chaves, chaveiro, controle de alarme de veiculos,
oculos (excetuando-se os de grau), caneta (excetuando-se aquela fabricada em material transparente, de tinta de cor azul
ou preta), lapis, lapiseira, borracha, corretivo e objetos de qualquer natureza (moedas, clips, grampos, cartdes magnéticos,
carteira de cédulas, lencos, papeis, anotag¢des, panfletos, lanches, etc.) que estejam nos bolsos de suas vestimentas, pois
estes deverdo estar vazios durante a prova. Todos esses itens serdo acomodados em embalagem porta-objetos,
disponibilizada pelo fiscal de sala, e colocados debaixo da carteira do candidato, somente podendo ser de |3 retirados apds
a devolugdo da prova ao fiscal, quando o candidato sair da sala em definitivo.

12. Bolsas, livros, jornais, impressos em geral ou qualquer outro tipo de publicagdo, bonés, chapéus, lengos de cabelo, bandanas

ou outros objetos que ndo permitam a perfeita visualizagdo da regido auricular deverdo ser apenas colocados debaixo da
carteira do candidato.

13. Na parte superior da carteira ficard somente a caneta transparente, o documento de identidade, o caderno de prova e a

folha de respostas.

14. Sera permitido o uso de dgua para saciar a sede e de pequeno lanche, desde que acondicionados em vasilhame e embalagem

transparentes, sem rétulo ou etiqueta, e fiquem acomodados debaixo da carteira do candidato, de onde somente poderdo
ser retirados com autorizagdo do fiscal de sala. A inobservancia de tais condi¢gdes poderd acarretar a eliminagdo do candidato,
de acordo com a alinea g do inciso | do subitem 5.18 do Edital que rege o Exame de Selecdo para Mudanga de Curso,
Transferéncia Facultativa Interna/Externa e Ingresso de Graduados.

15. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala de prova e somente poderdo sair do recinto juntos, apds a aposicdo

em ata de suas respectivas assinaturas; estando nessa condi¢do, o candidato que se recusar a permanecer na sala de prova,
no aguardo dos demais candidatos, sera eliminado do Exame de Sele¢do para Mudanga de Curso, Transferéncia Facultativa
Interna/Externa e Ingresso de Graduados, de acordo com a alinea k do inciso | do subitem 5.18 do Edital que o rege.

16. O candidato, ao sair definitivamente da sala, deverd entregar a folha de respostas e o caderno de prova, assinar a lista de

presenca e receber seu documento de identidade, sendo sumariamente eliminado, caso nao faca a entrega da folha de
respostas.

17.0s recursos relativos a Prova de Conhecimentos Gerais deverdo ser interpostos de acordo com as instrucGes disponibilizadas

no enderego eletrénico www.uece.br/cev.
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O homem das rosas

“Porque todos os dias temos diversas
razOes para descrer e mesmo desistir do ser
humano, e porque a gente sabe que se
descrer ou desistir de vez dos nossos
semelhantes ai é que a vida perdera mesmo
o sentido, por causa disto é que torno publico
0 que uma amiga minha e leitora dessas
cronicas, 1a nos Estados Unidos, me narrou.
Ela é uma médica brasileira que ha mais de
vinte anos vive em Iowa, um estado no meio-
oeste norte-americano no qual, por
coincidéncia, também vivi. Portanto, quando
Ménica Hanson me escreveu o que aqui vou
cronicando, fui-me sentindo na paisagem
interiorana daquele estado cheio de fazendas
de milho e vi alguns bons sentimentos
florescerem em mim.

E que os jornais 13 publicaram um fato
real revelando o lindo, simples e raro segredo
de um cidadao que acabara de morrer. Todo
dia, a toda hora esta morrendo gente. E nem
por isto suas vidas vao para os jornais. Todos
noés guardamos segredos. Alguns sdo
egoistas e inconfessaveis, mas aquele
homem tinha um segredo. Ele era o “homem
das rosas”.

Ela é quem conta: “Quando ele andava
nos lugares (barbearia, igreja, restaurante,
supermercado) e escutava historias de
alguém que estava passando uma hora dificil,
por doenga, perda de alguém, de emprego,
etc, etc, anonimamente, ele enviava uma
rosa para a pessoa. Ao morrer, havia
enviado, se ndo me falha a membdria, seis mil
rosas! E tinha um pacto com a florista da
cidade para ela ndo divulgar o seu nome, um
segredo que ela guardou (ndo é um tesouro
isso??) até que a mulher do homem resolveu
contar a histéria no dia do seu enterro. A
ultima rosa que ele enviou foi para a sua
mulher. Disse que para ela reservava a rosa
mais bela! Ndo é de arrepiar?”

Sim, é também de se invejar.

Isto posto, ela ainda acrescenta que,
em Iowa, ha outro individuo anénimo que
todo ano decora trés pinheiros que ficam a
margem de uma estrada conhecida. Em pleno
natal, de repente, ha aquela manifestacao de
luzes em meio a neve. Para incentivar gestos
parecidos, o jornal da cidade tem um espaco
para noticiar coisas que pessoas fazem
espontaneamente em favor de outros e da
comunidade.

Quer dizer, nem tudo esta perdido.

Sei que as pessoas andam muito
assustadas e nao interferem para socorrer o
outro, nem quando este foi assaltado ou
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01.

atropelado. E como se todos ja estivéssemos
também tdo atropelados e assaltados, que
ndo aguentassemos ver ou socorrer vitimas.

Enquanto houver uma pessoa que
mande, desinteressada e anonimamente,
uma rosa para alguém que dela necessite ou
a merecga, ainda havera esperanga de que
nem tudo secou em nos.

Sei que alguém pode resmungar, “mas
que coisa mais piegas!”. Talvez seja, mas
também é verdade que a aspereza de nossas
vidas fez com que embotassemos os
sentidos, que tivéssemos vergonha de nossos
sentimentos e emogodes, no entanto oferecer
uma rosa seria tdo simples. Tao simples e
urgentemente necessario.

Affonso Romano de Sant’ana

De acordo com o texto O homem das rosas, é

correto afirmar-se que

A)

B)

©)

D)

02.

A)
B)
©)
D)

03.

as pessoas ficaram emocionalmente presas e
secas por causa da rispidez da vida dificil.

o segredo do homem das rosas €é que ele
mandava rosas para qualquer pessoa do estado
de Iowa.

os atos de solidariedade dos dois homens de
Iowa se originaram dos incentivos do jornal da
cidade.

a amiga do cronista, a florista e a mulher do
homem das rosas guardavam o segredo do
envio das rosas.

A profissdo de “Mo6nica Hanson” é
agricultora.
florista.
psicéloga.

médica.

Observe a relagao entre a forma e o sentido

das seguintes palavras:

I.
IL.
III.

“Porque” (linha 01) — consequéncia;
“se” (linha 34) — condicao;

“Para” (linha 49) — finalidade.

Estdo corretas as correspondéncias contidas em

A)
B)
0)
D)

IT e IIT apenas.
I e IIT apenas.
I, II e III.

I e IT apenas.

O numero do gabarito deste caderno de prova é 3.
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04. Sobre acentuagdo grafica, é correto dizer-se
que

A) o verbo “descrer” (linha 02), na terceira pessoa
do plural do indicativo presente, tem acento.

B) as palavras “egoistas” e “inconfessaveis” (linha
24) sdo acentuadas pela mesma regra
gramatical.

C) as formas “publico” (linha 06), “médica” (linha
09) e “historia” (linha 39), sem o acento,
funcionam como verbos.

D) os verbos derivados do infinitivo da forma “tem”
(linha 50), por exemplo, conter, recebem o
acento agudo na terceira pessoa do plural do
indicativo presente.

05. Sobre a estrutura e a formacdo das palavras, é
correto revelar-se que

A) “amiga” (linha 07) e “leitora” (linha 07) tém
vogal tematica.

B) “sentimentos” (linha 71) e “urgentemente”
(linha 73) sao derivadas por sufixagao.

C) ‘“barbearia” (linha 28) e “supermercado” (linha
29) sao compostas por aglutinagdo.

D) “esperanga” (linha 64) e “aspereza” (linha 68)
sao derivadas por prefixacao.

06. A concordancia da forma verbal “publicaram”
(linha 18) esta correta na seguinte frase:

A) Cada um dos habitantes de Iowa publicaram
noticias estimulantes.

B) O jornal da cidade dos homens solidarios
publicaram boas noticias.

C) Quem dos jornalistas publicaram tanta matéria
emocionante?

D) Publicaram-se coisas espontaneas no jornal de
Iowa.

07. 0 adjetivo “assustadas” (linha 56) revela

A) uma caracteristica propria das pessoas a que ele

se refere.

B) o modo como as pessoas andam por causa da
vida dificil.

C) um estado passageiro das pessoas a que ele se
refere.

D) a certeza do medo das pessoas para enfrentar a
vida.

08. Faz o plural como “cidaddo” (linha 20) a
palavra

A) alemado.
B) pagao.
C) anfitrido.

D) escrivao.

09. 0 emprego do prefixo da palavra
“supermercado” (linha 29), com hifen, esta correto
nas palavras

A) super-herdi e super-requintado.
B) super-aquecimento e super-campeao.
C) super-critico e super-estimar.

D) super-protegdo e super-simples.

10. O pronome “ela”, tanto na linha 27, quanto na
linha 44, faz referéncia a

A) agricultora da fazenda.

B) mulher do homem das rosas.
C) amiga do cronista.

D) florista da cidade.

MATEMATICA

11. Em uma pesquisa realizada entre os habitantes
de uma certa cidade, verificou-se que 20% tém casa
propria, 32% tém automovel e 12% tém casa propria
e automovel. Assim, é correto afirmar que o
percentual dos que ndo tém casa prépria nem
automovel é

A) 10%.
B) 50%.
C) 41%.
D) 60%.

O numero do gabarito deste caderno de prova é 3.
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12. Observe a seguinte figura que representa um
edificio que tem 12 m de altura e uma escada que se
liga ao topo desse edificio, tendo sido colocada a 9 m
da base do mesmo.

Sabendo que a altura do prédio forma um angulo de
90° com o terreno, é correto afirmar que o valor do
comprimento da escada, em metros, é

A) 16.
B) 15.
C) 14.
D) 13.

13. Dados os conjuntos A= {x eR/6 <x <9} e
B={xeR/7 < x <9}, écorreto afirmar que os
valores de A U B e B - A sdo, respectivamente,

A) {xeR/6<x<9re{xeR/7 <X}

B) {(xeR/7=<x=<9}ye{x€eR/6=x<7}.
C) {xeR/6=x<9}e{xeR/6<x<9}.
D) {xeR/6=<x=<9}e{9}.

14. considerando-se os conjuntos
A={-2-1,01,2yeB={-5 -3,-1,1,3,5}, e
afuncdof: A — B, tal que f (x) = 1 - 2x, é correto
dizer que f é

A) sobrejetora somente.
B) Dbijetora.
C) injetora somente.

D) ndo é injetora nem sobrejetora.

15. Dados os conjuntos A = {0, 1, 2, 3,4, 5} e
B={-6, -5 -4,-3,-2,-1, 0} e arelacado
R={(x,y) | x+y=0,xeA, yeB}. O dominio e a
imagem de R sdo, respectivamente,

A) {0,1,2,3,4,5e{-5 -4,-3,-2,-1, 0}.

B) {0} e<{0}.

c) {0,1,2 3,4, 5e{-6,-5, -4,-3,-2,-1, 0}.
D) {-5,-4,-3,-2,-1,0}e{0, 1, 2, 3, 4,5}

O numero do gabarito deste caderno de prova é 3. Pagina 5
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16. Observe atentamente as figuras a seguir. 20. Na construgdo de um muro que terd 40 metros
de comprimento, em 3 dias foram construidos 12

l,: metros de comprimento desse muro. Supondo que o
trabalho continuara a ser feito no mesmo ritmo, o
C numero de dias em que o restante do muro sera
construido é
10 cm A) 8.
X
A A - . B) 6
6 cm c) 7.
- D) 9
D" = Le E
12 cm

Sabendo que os triangulos acima sao semelhantes, é
correto concluir que o valor de x, em cm, é

A) 24.
B) 8.

C) 20.
D) 16.

17. um taxista cobra R$ 4,50 por corrida mais
R$ 1,50 por km percorrido. Utilizando o mesmo
padrdo de cobranca, esse taxista recebera, por uma
corrida de 15 km, o valor de

A) R$ 28,50.
B) R$ 22,50.
C) R$ 27,00.
D) R$ 17,50.

18. Se 2 éraiz de p(x) = x2 - mx + 8, pode-se
afirmar corretamente que o valor de m em p(x) é

A) 5.
B) 7
C) 6.
D) 4

19. Um comerciante aplica seu capital sob regime
de juros simples, a uma taxa de 2% a.m. Apds 10
meses do inicio dessa aplicagdo, o capital e juros
somados atingem o valor de R$ 12.000,00. Assim, é
correto concluir-se que o capital aplicado foi de

A) R$ 10.000,00.
B) R$ 11.000,00.
C) R$ 1.200,00.

D) R$ 10.200,00.

O numero do gabarito deste caderno de prova é 3. Pagina 6
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CIENCIAS 26. Analise as seguintes assertivas:

I. Maior concentragdo de oxigénio diminui as

, L - , . reagdes de queima.
21. A férmula, a ligagdo quimica e o estado fisico & 9

do sal de cozinha sdo, respectivamente, II. A pressdo de um gas é diretamente
n s - roporcional a sua concentracao em mol/L.
A) NaxCl, idnica, sélido. p P 5
III. E mais facil acender um fogdo a lenha com

B) NaCl, covalente, gasoso. toras de madeira do que com lascas de

C) NaCly, covalente, liquido. lenha, haja vista que as primeiras, devido ao
. L seu maior volume, pegam fogo bem mais
D) Nadl, idnica, sdlido. rapidamente.

Esta correto o que se afirma somente em

22. Sabendo-se que um determinado metal M A) Iell
forma um sulfeto de férmula M,Ss, a formula do seu

fluoreto sera B) 1L

A MFs. C) lelll

B) MaF. D) I

C) MFs.

D) MF. 27. O nucleo radioativo de um atomo pode emitir
particulas ou radiagdes, cujo poder de penetracao
relativo € maior no(a)

23. A eletrosfera do 19K possui a seguinte A) Raio Gama.

distribuicdo eletrénica em subniveis de energia:
A) 152 2s22p* 3s23p84st,

B) 1s2 2s22p® 3s523p%4st,

C) 1s22s22p® 3523p*4s? 3d1.

D) 1s2 2s22p6 3s523p%3d!.

B) Particula Beta.
C) Raio X.
D) Particula Alfa.

28. Atente para a seguinte reacdo quimica:

aNH; ——5 N> + bHc

O balanceamento correto da reagdo sera obtido pela
substituicao das letras a, b e ¢, respectivamente,
pelos nimeros

24. Considerando a molécula do N3, no que diz
respeito a ligacdes covalentes, é correto afirmar que
nela ha

A) 1 ligagao sigma do tipo p-p e 2 ligagdes pi.

A) 1,1e?2.
B) somente ligagbes sigma do tipo s-s. B) 2,1e3.
C) somente ligagdes pi. C) 2,2e3.
D) 2 ligagbes sigma, sendo uma do tipo s-s e outra D) 2,2e2.

do tipo s-p, e uma ligagao pi.

29. Assinale a opcdo que completa correta e

25. 0O carater anfétero dos 6xidos da regido central _ ; _
respectivamente o seguinte conceito:

da Tabela Periddica é caracterizado por
apresentarem-se, simultaneamente, como Equilibrio quimico é uma reagéo
) 4 P —
A) sal e base. na quaI. a veIoudadeNda.reagao direta e
a velocidade da reacgao inversa.
B) sal e acido. . , .
) A) irreversivel!, superior?

C) 4acido e base. . , .
) B) irreversivell, igual?

D) sal, acido e base. , . .
) ! C) reversivel!, inferior?

D) reversivel!, igual?

S —
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30. As bases organicas cuja ionizacdo em solucdo
aquosa é igual a do NH3 denominam-se

A) aminas.

B) amidas.
C) nitrilos.
D) nitratos.

31. Aidade da Terra é de cerca de 4,6 bilhdes de
anos. Os primeiros seres vivos assemelharam-se ao
que se conhece atualmente como

A) vermes.
B) bactérias.
C) peixes.

D) protozoarios.

32. Comparando-se 0s seres vivos com 0sS
inanimados, é correto afirmar que os seres vivos

A) sdo mais simples.
B) ndo reagem a estimulos do meio.
C) sao dotados da capacidade de reproducao.

D) tém a prevaléncia do estado cristalino.

33. Constitui uma das diferencas entre
procariontes e eucariontes o fato de os primeiros
apresentarem

A) nucledide.

B) carioteca.

C) organelas citoplasmaticas.
D) ciclo de Krebs.

34. Analise as seguintes assertivas:

I. Pertencente a Era Paleozoica, o Permiano foi
um periodo de grandes extincdes entre os
seres Vivos.

II. A extingao dos dinossauros aconteceu no
final do Periodo Cretaceo.

III. Os dinossauros conviveram com os seres
humanos, sendo estes Ultimos responsaveis
pela extingdo dos primeiros.

E correto somente o que se afirma em

A) IelIL
B) Iell.
c) II

D) Ile Il

O numero do gabarito deste caderno de prova é 3.

35. Os metazodrios sdo seres vivos entre os quais
encontram-se os (as)

A) plantas.
B) ciliados.
C) virus.

D) cnidarios.

36. Assinale a opcdo que completa correta e
respectivamente o seguinte enunciado:

Sabe-se que a contaminagao mais comum

relacionada a doenca de chagas ocorre através das

fezes do inseto lequeo

agente infeccioso é um protozoario denominado de
2

A) Aedes aegyptit; Plasmodium vivax>?
B) mosquito palhal; solitaria?
C) barbeirol; Trypanosoma cruzi?

D) rato doméstico?!; leptospira?

37. O virus lisogénico é aquele cuja particula viral

A) possui transcriptase reversa em todos os tipos
de virus dessa natureza.

B) incorpora o seu material genético ao DNA da
célula parasitada.

C) mata a célula hospedeira.

D) perdeu a capacidade reprodutiva.

38. Considerando uma cadeia alimentar, relacione
corretamente os niveis tréficos com os respectivos
tipos de organismos apresentados a seguir,
numerando a Coluna II de acordo com a Coluna I.

Coluna I Coluna II
1. Produtor ( ) cobra
2. Consumidor primario ( ) fungo
3. Consumidor secundario ( ) sapo
4. Consumidor terciario ( ) capim
5. Decompositor ( ) gafanhoto

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
A) 4,5,3,1,2.
B) 1,2,4,5, 3.
C) 4,5,2,1,3.
D) 3,2,4,1,5.

Pagina 8
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39. Um caréter recessivo como o albinismo na
espécie humana desaparece na geragdo F-1,
resultante do cruzamento entre dois individuos
homozigotos de fendtipos opostos. Realizando-se um
cruzamento teste com individuos dessa geragao,
obtém-se o seguinte percentual fenotipico na
descendéncia:

A) 50% normais e 50% albinos.
B) 100% albinos.
C) 25% normais e 75% albinos.

D) 75% normais e 25% albinos.

40. As pteridéfitas possuem uma caracteristica que
€ comum as gimnospermas e angiospermas, mas
estad ausente nas bridfitas e algas. Essa caracteristica
€ a presencga de

A) embrido.
B) sementes.
C) flor e fruto.

D) vasos condutores.

41. Considere a situacdo em que sdo adicionados
10,45] de calor a um certo gas ideal. Como
resultado, seu volume aumenta de 25,0 para 50,0
cm3, enquanto a pressao permanece constante (1,0
atm). Assinale a opgdo que corresponde a variacao
de energia interna do referido gas.

A) AEine= 2,52
B) AEn= 10,45]
C) AEint= 5,051
D) AEn= 7,93

42. Considerando-se a situagdo em que uma
aeronave levanta verticalmente uma jovem de 80 Kg
até 23 m de altura acima do solo com o auxilio de
uma corda e que a aceleracdo da jovem é g/4, é
correto afirmar que o trabalho realizado sobre a
jovem pela aeronave e o trabalho realizado pelo seu
proprio peso correspondem, respectivamente, a

A) -1,8x10*Je 1,16 x 10 J.
B) 2,25x 10*Je-1,16 x 10 J.
C) 2,25x10%Je-1,8 x 10%J.
D) -1,06x 10*Je 1,16 x 10 J.

43. Analise as seguintes afirmacdes em relagdo ao
campo elétrico:

I. O campo elétrico produzido por um dipolo
diminui mais depressa com a distancia do
gue o campo elétrico produzido por uma
Unica carga, porque a carga total do dipolo é
zero.

II. O campo elétrico produzido por um dipolo
diminui mais depressa com a distancia do
gue o campo elétrico produzido por uma
Unica carga, porque, como o dipolo é
composto por duas cargas, o campo elétrico
tem um valor duas vezes menor.

III. Uma particula com carga elétrica é
submetida a uma forgca se houver um campo
elétrico no local onde se encontra.

IV. O moddulo do campo elétrico produzido em
um ponto do espago por uma particula com
carga elétrica é diretamente proporcional a
distancia entre o ponto e a particula.

E correto o que se afirma em
A) I, 1II, Il e IV.

B) I, II elV apenas.

C) 1II, IIl e IV apenas.

D) 1Ie Il apenas.

44, Considere as seguintes afirmacdes em relagdo
a fluidos:

I. Merclrio, ar, dgua e nitrogénio liquido sdo
substancias classificadas como fluidos.

II. Um objeto totalmente soélido flutua na agua
se tiver uma massa especifica menor do que
a da agua.

III. Quando um objeto é colocado em um fluido,
experimenta uma forga de empuxo de baixo
para cima, cujo moédulo é menor do que o
peso do fluido deslocado pelo objeto.

IV. A pressdo € uma medida da forca exercida
por um fluido.

E correto o que se afirma somente em

A) Iell
B) IelV.
C) Ilelv.
D) II e IIL

O numero do gabarito deste caderno de prova é 3.
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45. Jo30 quer colocar algumas bolinhas de chumbo
em uma lata e, em seguida, colocar essa lata na
agua sem que ela afunde. Considerando-se que a
lata tem volume de 600x10°® m3 e massa de 65 g, e
que a densidade do chumbo € 11,4 g/cm?3, o peso
das bolinhas de chumbo, em gramas, que Jodo pode
colocar na lata, sem que esta afunde na agua, é

A) 600.

B) 6665.
C) 535.
D) 611,4.

46. Um objeto é deixado cair, sem velocidade
inicial, de um baldo que estd em repouso em relagdo
ao solo a 100 m de altura. Ignorando-se a resisténcia
do ar, é correto afirmar que

A) o mddulo da aceleragdo do objeto é 4,9 m/s2.

B) a velocidade instantédnea do objeto ao chegar ao
solo € 9,8 m/s.

C) o objeto pode ser considerado um corpo em
queda livre.

D) o objeto cai com uma velocidade constante de
9,8 m/s.

47. Considere a situagdo em que um objeto de
massa 1,5 x 104 Kg esta suspenso por um fio e uma
brisa horizontal constante empurra esse objeto de
maneira que ele faz um angulo de 45° com a vertical
de repouso do mesmo. Assim, é correto afirmar que
a intensidade da forca aplicada pela brisa é igual a

A) 1,47 x 103 N.
B) 1,47 x 103 N.
C) 1,47 x 10 N.
D) 1,47 x 104 N.

48. Atente para a seguinte situacao: Duas
particulas igualmente carregadas, mantidas a uma
distancia d (em metros) uma da outra, sdo largadas a
partir do repouso. Sabendo-se que o moédulo da
aceleragdo inicial da primeira particula é de a m/s?, o
da segunda é de 4a m/s? e a massa da primeira
particula vale 2m Kg, é correto afirmar que a massa
da segunda particula e o médulo da carga comum
sdo, respectivamente,

A) m2=0,5mKgeq=d/3x 103 (2ma)¥/2C.
B) m,=0,5mKgeq=d/3x 103 (2ma)¥2C.
C) my=0,75mKgeq=4d/9x 103 (2ma)/2C.
D) my=0,75mKgeq=4d/9x 103 (2ma)¥2C.

49. Considerando as Leis de Kepler, avalie as
seguintes afirmacoes:

I. A velocidade de um planeta, em sua orbita,
aumenta a medida que ele se afasta do Sol.

II. O periodo de revolugcdao de um planeta é
tanto menor quanto for sua massa.

III. No sistema planetario, a linha que une o Sol
ao planeta descreve areas iguais em tempos
iguais.

IV. O quadrado do periodo orbital de um planeta
€ proporcional ao cubo de sua distéancia
média ao Sol.

E correto o que se afirma em
A) I,1I, Il e IV.

B) I e IIl apenas.

C) 1II, III e IV apenas.

D) 1I,1II elV apenas.

50. Maria esta de pé em uma superficie de atrito
desprezivel. De repente, ela dd um chute em uma
pedra de 0,35 kg, fazendo com que esta adquira uma
velocidade de 1,80 m/s. Considerando que a massa
de Maria é igual a 50 kg, pode-se afirmar
corretamente que sua velocidade, depois do chute, é
igual a

A) 1,26 x 102 m/s.
B) 126 x 102 m/s.
C) -126 x 102 m/s.
D) -1,26 x 102 m/s.

O numero do gabarito deste caderno de prova é 3.
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